

申论阅读:以"人民为中心"共绘网信事业"同心圆"

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评,一是对阅读素材的积累,二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章,供各位考生阅读参考:

习近平总书记高度重视网信事业发展,强调必须贯彻以人民为中心的发展思想,让人民群众在信息 化发展中有更多获得感、幸福感、安全感。网信事业代表新的生产力、新的发展方向,是信息技术迅猛 发展的必然结果。做好网信事业,必须坚持"人本思想",将"人民为中心"作为工作的出发点、落脚 点,共绘美好"同心圆"。

用互联网倾听民意。"云上"千里一线牵,互联网犹如线的两端,一端连着党心,一端连着民意。在信息技术不够发达的年代,群众反映诉求只能由村干部到镇干部,逐级往上,拾级而上,难免在提交诉求的途中"能量递减"。如今,互联网时代的普及为人民群众反映问题提供了更加便捷便利的渠道。"12345"市长信箱、人民网地方领导留言……伴随着互联网时代催生的政务服务方式让人民群众的"心声"得到了更有效的"倾听"。民生无小事,枝叶总关情,群众的"网言网语"并不是"一诉了之",需要地方领导人、广大党员干部懂网、学网、用网,在互联网上与人民互动,既聊问题,更提措施,让互联网之光常亮党群心间。

用智慧化解决民事。"56""大数据""区块链""元宇宙"……新兴词汇的"拔地而起"既让日新月异的社会充满活力,更让人民群众的生产生活更加多元化、个性化,这也催生用智能化、智慧化手段解决好民生领域的问题。教育、医疗、就业、养老、食品安全、社会救助,一项项与民生息息相关的事项,都离不开智慧赋能,网上预约、无纸化办理、自助服务、智慧监测,让人民群众幸福的"最后一公里"越来越近,尤其是面对突如其来的新冠肺炎疫情,大数据追踪、智能扫码,加速了信息化进程,让人民群众享有科技变革、时代进步带来的红利、福利。

用多样性惠及民众。互联网让老百姓的生活丰富多彩。以往,群众缴纳水电气费"跑路排队",浪费了大量时间,如今,一部手机全然搞定,不仅城里的居民享受到普惠,在乡村振兴的过程中,偏远山区也不再"偏远","指尖一点",电商下乡,快递入户。与此同时,信息技术的快速发展,让乡村的产品、场景展示在大众面前,让更多的人了解乡村、认识乡村,农贸产品有了好销量,农民的钱包也鼓起来了,人民群众的幸福感、获得感也不断攀升,网信事业真正做到惠及民众。

礼序乾坤、乐和天地。新时代赋予网信事业更多的任务,也只有将这些任务落地、落细、落实,转 化为人民群众日益增长的美好生活需要,汇聚好民生力量,网信事业才能真正落实好"以人民为中心"。

来源:中安在线

编辑: 展鸿教育

往期阅读素材





